

### Saludo a Franco

### ¡Arriba España!!

## En Aragón, nuestras gloriosas tropas han roto, brillantemente, el frente enemigo por cuatro sectores

### Arrollaron las posiciones enemigas y fuerzas de reserva, penetrando en una profundidad media de ocho kms., ocupando distintos pueblos y cogiendo más de 500 prisioneros, numerosos muertos y gran cantidad de armamento y material

### El empuje y el espíritu de nuestras tropas, que continuaban el avance a la hora de cerrar el parte oficial, supera a todo encomio

### EL CONSEJO NACIONAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S., EN SU REUNION DE AYER, APROBO EL FUERO DEL TRABAJO, Y EL CAUDILLO DIO CUENTA DE LAS PERSONAS QUE HA DESIGNADO PARA FORMAR LA JUNTA POLITICA

Ayer, en combate aéreo, fueron derribados dos aviones enemigos tipo "Curthis". — El Gobierno rojo de Barcelona ha comunicado que no admitirá condiciones de ninguna clase sobre la retirada de los voluntarios extranjeros

El Ministro de Negocios Extranjeros polaco, coronel Beck, que se encuentra en Roma, visitó ayer el aeródromo de Guidonia, de donde partió, en avión conducido por el Duce, para realizar un vuelo sobre el Agro Pontino. El coronel Beck recibió ayer a los periodistas italianos, a quienes manifestó que sus «conversaciones de Roma no se encaminaron a otro fin que a establecer una inteligencia entre Polonia e Italia, por la cual siente Polonia una verdadera admiración». — El Barón von Ribbentrop, Ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, ha llegado a Londres, para despedirse del Rey y del Gobierno británicos. — Se cree en Francia, que, de negar el Parlamento, los plenos poderes que les han sido pedidos por el Gobierno francés, dimitirá éste, y, en este caso, se iría, probablemente, a la formación de un Gobierno nacional

## Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

### El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 9 de Marzo de 1938 - II Año Triunfal:

En Aragón, nuestras tropas han roto brillantemente el frente enemigo por cuatro sectores, arrollando las posiciones enemigas y fuerzas de reserva, penetrando en una profundidad media de 8 kilómetros, ocupando distintos pueblos y cogiendo más de 500 prisioneros, numerosos muertos y gran cantidad de armamento y material, cuya totalidad no se conoce todavía, pero entre el que se cuentan una batería del 7 y medio, una pieza del 7 y 2 antitanques.

Prosigue el avance a la hora de cerrar este parte. El empuje y espíritu de las tropas supera a todo encomio.

Varias reacciones enemigas en el sector Sur de nuestro avance fueron deshechas por el empuje de nuestras fuerzas.

Ayer, en combate aéreo, fueron derribados dos aviones enemigos tipo "Curthis".

Salamanca, 9 de Marzo de 1938 - II Año Triunfal.

De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno

## Lo que cuenta un capitán francés que luchó al lado de los rojos en el frente de Teruel

París. — El corresponsal de la agencia Faro en la capital francesa sostenido una entrevista con Pierre Piquet, capitán, antiguo combatiente del Ejército francés.

Ha combatido hasta hace pocos días al lado de los rojos en las brigadas internacionales que actuaron en el frente de Teruel.

Este oficial llegó de Barcelona con permiso para quince días. Es un socialista de gran popularidad entre los obreros.

Decía ante un grupo de rojos españoles:

«He sufrido un terrible desengaño en ningún modo pienso volver a la zona marxista española.»

Ante los periodistas ha ratificado que no volverá a pelear al lado de los rojos.

Ante el corresponsal en París de la agencia Faro declaró que regresaba voluntariamente asqueado de la zona marxista, donde se está cometiendo más abominables de los crímenes.

Añadió que los dirigentes son unos verdaderos canallas que han lanzado la muerte a miles y miles de hombres a sabiendas de que el sacrificio es estéril.

Salió de Barcelona — dice — el mismo día en que fué tomado Teruel por el ejército de Franco. Todo el mundo estaba en Barcelona, produciendo una desmoralización.

Ya hace unos días aparecieron por las esquinas unos pasquines que decían:

«Por un capricho de Prieto hemos matado 25.000 hombres. ¡Acabemos con el tirano!»

Los dirigentes dijeron que habían matado a los fascistas, pero eso es falso. Se vieron impresos en una imprenta de la C. N. T. y colocados en las juventudes libertarias.

Esos pasquines reflejan el estado de ánimo de las clases obreras, que van a los dirigentes.

«Madalecio Prieto ha engañado al

pueblo haciéndole creer falsos éxitos cuando se ha visto que la guerra ha sido para los marxistas la batalla más sangrienta. Todos los hospitales de la zona roja están abarrotados de heridos procedentes de Teruel.

Esa batalla ha constituido el mayor descredito para los rojos en el extranjero.

En la zona marxista se ha perdido toda esperanza de ganar la guerra y sólo confían en que un conflicto europeo que los saque del paso.

El periodista le ha preguntado:

«¿Se han producido sucesos en la zona roja?»

— Yo salí — contestó el declarante — el día 6 y quedé allí.

— el día en que Franco tomó Teruel.

Hubo conatos de protesta, pues a las once de la mañana se generalizó la noticia de una terrible batalla que había constituido una hecatombe para los republicanos.

Prieto estaba reunido con Negrín y trató de calmar a los que protestaban, diciéndoles que lo de Teruel no había tenido más objetivo que cortar

## EN LA CATEDRAL Los solemnísimos funerales de ayer

### Constituyeron imponente manifestación de adhesión y homenaje de nuestro pueblo a la gloriosa Marina Nacional UN ENORME GENTIO OCUPÓ LAS NAVES CATEDRALICIAS

En la Catedral Basílica, se celebraron en la mañana de ayer los solemnísimos funerales por los marinos muertos por Dios y por la Patria. Como adelantamos, nuestro primer templo presentaba imponente aspecto: bocas veces sus amplias naves han cobijado semejante cantidad de fieles. Palma, corazón de Mallorca, asoció en masa al acto, que revistió caracteres de verdadero homenaje y de coral adhesión a nuestra gloriosa Marina.

Dignos ya que presidieron las solemnísimas honras fúnebres nuestras primeras autoridades. Además de las personalidades que citamos, estaban las siguientes, cuyos nombres no pudimos recoger, dada nuestra hora de salida:

El jefe de Aduanas señor Marcote; los magistrados señores Bonilla, Rosselló, Alcu y Alvarez; el Administrador de Propiedades don Lorenzo Pastor; el Secretario de la Cámara de Comercio, don Francisco Barceló y Caimari; el Delegado Provincial de Trabajo señor Espejo; el Fiscal de la

determinadas iniciativas de los nacionales.

Pero esto no convenció. Prieto había prometido un ciclo de victorias republicanas y con la batalla de Teruel se ha puesto de relieve su absoluta incapacidad en el orden militar.

A esto hay que añadir el hambre espantoso que reina en toda la zona no liberada, hasta el extremo de que sólo pueden comer algo los que tienen mucho dinero.

Esas son las primeras impresiones que de la batalla de Teruel ha traído de Barcelona un combatiente francés que no piensa volver a la zona roja.

Faro

Vivienda Dr. Oliver Frontera; el Director del Banco de España, señor Roca; los Directores del Instituto y Escuela de Comercio, Rdo. señor Bosch y Zaforteza; el Director de la Escuela de Artes y Oficios señor Barceló; el Presidente de la Junta Reguladora de Importación y Exportación señor Casanovas; los Directores del "Fomento Agrícola", "Banco Hispano Americano" y "Crédito Balear" señores Vidal, Llop y Espina, respectivamente; Director de la Compañía de Ferrocarriles, señor Blanes; el Jefe Provincial de Estadística, señor Oleza; Inspector Provincial de Sanidad señor Durich; Director de la "Caja de Ahorros" señor Ferragut; el Ingeniero Jefe de Obras Públicas señor Sancho con los ingenieros señores Forteza y Roca; el Subdelegado del Estado para P. y P., señor Amorós; el Delegado Militar de Comunicaciones señor Enseñat; el Presidente de la C. de Tranvías señor Tous Ferrer con el Director Gerente de dicha entidad señor Torres; el Presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, señor Ramis de Ayreflor; el Decano del Colegio de Abogados señor Rosselló y Alemany; el del Colegio de Procuradores, señor Nicolau; el Delegado de P. y P. de F.E.T. y de las Jons, señor Sancho; el Presidente de la Asociación de la Prensa, señor Brondo; el Inspector Jefe de Primera Enseñanza Sr. Mestres; el Director de la Escuela Normal, Sr. Enseñat; el Director de la "Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros", D. Tomás Trenor; los generales Sres. León de Garabito, Moragues, Emilio Pou y Palou de Comasema; los contralmirantes D. Guillermo y D. Antonio Ferragut; el general de Artillería de Marina D. Juan Aguilar; y otras distinguidas personas.

Esta noche a las 9'30 por el micrófono de "Radio Mallorca" "LO QUE DICEN LOS NUMEROS..." en la acostumbrada emisión semanal de "Auxilio Social"

## Revista de Prensa extranjera (Transmite Radio Nacional)

### Prensa francesa

#### Billal y los nuevos sacrificios de Moscú

El judío León Blum, en su periódico "Le Populaire", órgano de la Sección francesa de la Internacional obrera, interviene en el tema del proceso de Moscú, alegando que su colega Van der Walde no hizo ciertas declaraciones. El ex presidente del Consejo francés vierte lágrimas de cólera ante los nuevos sacrificios de Moscú. Traducimos algunas de sus palabras:

«Creo en la necesidad del frente popular en Francia; creo en la necesidad, o mejor dicho, en la fatalidad de la unión proletaria; creo que el pacto franco-soviético es una de las condiciones de equilibrio europeo y, por lo tanto, de la paz de Europa, y, precisamente porque profeso esta fe absoluta, el proceso de Moscú me descompongo. Ya sé que mis sentimientos serán explotados por los enemigos del comunismo y del socialismo, pero la culpa no será mía».

Las tragaderas de León Blum tenían fama de grandes. ¡Como será de

Del cuerpo consular, además de los cónsules que citamos ayer de Alemania, Italia y Portugal, estaban los de Inglaterra señor Ilgarth; de Dinamarca; de Suecia, señor Friberg; de Noruega, señor Karakatz; de Holanda, señor Mulet; de Argentina, señor Jaume; de Venezuela, señor Martí; de El Perú, señor Moncada, y de Bélgica, señor Casanovas.

Estaba también una representación de Jefes y Oficiales de la Marina británica.

Como decimos, los funerales revistieron inusitada solemnidad, a la que se asoció todo nuestro pueblo, que mostró cual era su condelección y la estima en que tenía a quienes cayeron gloriosamente por Dios y por la Patria.

### monstruoso el proceso de Moscú para no pasar por ello!

#### El acto de Valladolid

«Le Matin» se refiere, en su primera página, al acto celebrado en Valladolid el pasado día 4. El periódico hace resaltar, especialmente, los párrafos del discurso del Secretario general de Falange y Ministro de Agricultura que se refirieron, en términos expresivos, a la política exterior del Gobierno.

#### La visita del coronel

#### Beck a Roma

«L'Epoque», que, por cierto, lleva por última vez su grito de: «Son precisos seis millones para que subsistamos», comenta la visita del coronel Beck a Roma. Su artículo, muy interesante, dice que aún hay quien cree poder pactar separadamente, con Italia conservando por enemiga a Alemania. Entre otras cosas, dice el periódico que la entrevista será muy útil en el momento en que la diplomacia europea busca nuevas fórmulas de cooperación internacional.

«El Ministro polaco no olvidará seguramente, en el curso de su estancia en Roma, que su país es aliado de Francia — dice el periódico —, pero nosotros creemos que el señor Beck no olvidará tampoco, en el curso de su estancia en Roma, que Francia es aliada de Rusia y que Rusia es enemiga de Polonia».

Tal vez, esto le interesaría más que la amistad de Francia.

### Prensa alemana

#### Las cosas han cambiado mucho...

#### biado mucho...

El "Deutsche Allgemeine Zeitung" recoge las palabras del Ministro holandés de Asuntos Exteriores en la Cámara alta de La Haya. Este Ministro, señor Patin, ha dicho claramente ante el mundo:

«Las cosas han cambiado mucho en dos años y, si hoy hay alguna amenaza para la paz, es, precisamente, de Ginebra, si ésta se empeña en constituirse como coalición contra los países totalitarios».

### Prensa belga

#### Van der Walde y el

#### proceso de Moscú

Firmado por el Presidente de la segunda internacional o internacional socialista el señor Van der Walde, aparece en "El Pueblo", órgano del partido socialista obrero belga, un interesantísimo artículo referente al proceso de Moscú. Acerca de este proceso, dice el citado jefe de la internacional socialista lo siguiente:

«Cuando se acusa a un nombre como Rakowski, a quien conozco desde hace más de un cuarto de siglo, a quien no se había reprochado siempre

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página).



Las autoridades saliendo de la Catedral



El gentío saliendo de la Catedral

# Los nacionales emprendieron ayer una nueva ofensiva

Y avanzaron en un frente de 40 kms. y en una profundidad de 8 kms.

Nuestras gloriosas tropas rompieron el frente enemigo y consiguieron todos sus objetivos

## DICE «EL TEBIB ARRUMI»

Allá van otra vez los victoriosos soldados de España! Alerta, españoles, que hoy se inicia una nueva etapa de gloriosas jornadas y a fe que esta nueva hazaña no ha podido ser más arrolladora. No especificaré la detallada triunfal jornada, que no es cosa de orientar al enemigo sobre nuestros pasos, ya que, por lo menos hasta ahora, acusan una desorientación total. A ello, generosamente, queremos atribuir la flojera que hoy han evidenciado los marxistas, que no supieron oponerse al avance rápido y a fondo de nuestras columnas.

No hizo más que rayar el alba y nuestros cañones prepararon el avance proyectado por el mando, batiendo las fortificaciones levantadas con tenacidad y paciencia durante muchos meses por la cobarde cautela roja que espera a combatir tras de fuertes para petos y sin tener el arrojo suficiente para alzarse ante nosotros y ofrecer a las balas su pecho valeroso.

No fué larga la preparación que no obtuvo respuesta por los cañones enemigos, y los infantes se lanzaron decididamente hacia el Este por un amplísimo sector no inferior a 40 kilómetros. La habilísima maniobra calculada por el Generalísimo, tuvo un desarrollo perfecto, matemático, como un movimiento logístico que partió de las divisiones del Ejército del Norte que manda el General Dávila.

No eran aún las 10 de la mañana, cuando al puesto de mando empezaron a llegar los enlaces participando haberse roto el frente enemigo por todos los sectores. Ha sido como la acción de una barredora, las cotas más altas y mejor fortificadas fueron cayendo en nuestro poder. El ímpetu de los soldados de Franco no ha encontrado durante toda la mañana el estímulo enardecedor, porque el enemigo no ha ofrecido la resistencia desesperada como en otras ocasiones, al menos en la primera fase de la jornada; la más difícil, la de llegar y rebasar la línea de choque, que es la que de defensa con mayor tesón, porque rota esta línea, se pierde el contacto de unas fuerzas con otras, se establece la huida, la confusión y ya sólo tal o cual núcleo puede presentar oposición aislada de consideración.

A medio día todas las divisiones de maniobra habían coronado los objetivos finales señalados para la jornada. Pero como sobaban horas de luz y deseos de combatir en los nuestros, se aprovechó la notoria flojedad de los rojos para seguir adelante y cubrir en un solo día las operaciones que estaban calculadas para casi tres.

¿Qué le ocurre al enemigo? No ha intentado la menor reacción en las dos semanas que han transcurrido, desde la enorme derrota en el frente de Teruel. No ha podido sacar fuerza de flaqueza para hacer una demostración de viril presencia; y ahora, cuando en vista de su capacidad reaccional, de nuevo emprendemos una ofensiva, cara al Mediterráneo, tampoco acusa su presencia, para impedir que sus preciadas posiciones vayan pasando rápidamente, tumultuosamente, a nuestro poder. ¿A cuándo esperan? ¿Para qué momento y lugar guardan el demostrar, como lo hacen los hombres, el verdadero combatiente de alto espíritu, sus deseos de continuar la guerra?

Una nueva ocasión como en el Alhambra, les brindamos. Otra vez batalla les ofrecemos para que midan su coraje y su técnica con el nuestro y la nuestra. ¿No aceptan la invitación? Pues preparen bien los pies por si tienen que correr. En este triunfo inicial de hoy, una vez más nuestra superioridad ha quedado consagrada y una vez más se ha puesto de manifiesto que ellos, los

marxistas, solo pueden obtener el éxito casual que el uso de la audacia de bajos vuelos les proporciona. En lucha seria y a fondo, de ejército con ejército, no son nadie, ni pueden esperar más que rotundas derrotas. Sin aguardar el final de la jornada de hoy o envío estas impresiones, hermanos españoles. Otra vez están en la ruta nuestros valerosos soldados, otra vez serán para ellos los laureles preciados de la victoria; porque llevan en sus almas, en sus corazones, el más noble estímulo, la fuerza más arrolladora: la fe en los destinos de la patria y en la genial directriz del Caudillo, animador de nuestra constante victoria.

«VIVA EL EJERCITO! VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!»  
EL TEBIB ARRUMI  
«Gestorum-Nacional»  
Central Agencia de Gestión — Patentes, Certificados de Planos. — Tramitación asuntos en BURGOS: Apartados 9 - 6.

# Ayer se reunió el Consejo nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

## Aprobó el Fuero del Trabajo, que ha sido ya promulgado por el Caudillo

S. E. DIO CUENTA EN LA REUNION DE LOS NOMBRES DE LAS PERSONAS QUE HA DESIGNADO PARA FORMAR LA JUNTA POLITICA DE F. E. T. Y DE LAS J.O.N.S.

### Texto íntegro del Fuero del Trabajo

En esta fecha — 9 de marzo — en que el parte de guerra va a comenzar, con tono seguro e impenable, la narración de victorias definitivas, ha promulgado nuestro Caudillo, después de oír las deliberaciones del Gobierno y del Consejo nacional, el FUERO DEL TRABAJO, la exaltación del Trabajo, su proclamación como medio de reconstrucción de la Patria, que saldrá pronto del período de la guerra para entrar en la era fecunda — su Era Azul — de trabajo y de paz.

EL FUERO DEL TRABAJO es un fruto de la Tradición. Pero es revolucionario, en cuanto coloca al hombre por encima de todo. El hombre, a quien Dios ha puesto en el mundo para que se salve, no puede servir a nada: es el capital y son los instrumentos de la producción los que tienen que servir al hombre y subordinarse al hombre. El capital es un instrumento de la empresa y junto con los demás elementos de orden instrumental y material queda subordinado al bien común, al bien del Hombre.

EL FUERO DEL TRABAJO constituye un documento que va lo mismo contra el capitalismo, que reduce al hombre a manera de mercancía, que contra el marxismo, que lo encrespa en el odio destructor. Y ordena todos los elementos de la vida nacional, Capital, Trabajo y Técnica, al supremo bien que es el bien de todos, el interés de la Patria.

Burgos. — Ayer se reunió el Consejo nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. La reunión empezó a las doce y media y tuvo lugar en el Ayuntamiento.

A las 12:25 llegó, para asistir, el Caudillo Franco, a quien acompañaba el Ministro del Interior y Consejero nacional de F.E.T. y de las JONS, señor Serrano Suñer. En el portal de la Casa Consistorial recibieron a S. E. los Ministros que son Consejeros nacionales de la Organización: el señor Fernández Cuesta, el señor Conde de Rodezno, el señor Sainz Rodríguez.

Una brigada de trabajo y una bandera de F.E.T. y de las JONS rindieron honores al Generalísimo. Abierta la sesión por S. E., el Secretario general, señor Fernández Cuesta, pronunció unas palabras de preámbulo y dió lectura al Fuero del Trabajo, elaborado por la ponencia ministerial con arreglo a las bases dadas por el Gobierno; la ponencia nombrada en el Consejo del lunes ha estado trabajando durante estos tres días sin interrupción ni descanso; se presentaron numerosas enmiendas particulares, pero la discusión fué rápida y metódica de acuerdo con el modo de ser del nuevo Estado.

Intervinieron en la discusión el Marqués de Rosalejo y otros oradores. El CAUDILLO, tras la intervención de otros Consejeros, tomó la palabra para expresar su profunda satisfacción por la inmensa trascendencia que este documento tiene para la nueva España. Finalmente, el Jefe nacional de F.E.T. y de las JONS dió lectura a los nombres de las personas que integran la Junta política, haciendo uso de la confianza que el Consejo depositó en su persona en el histórico acto del Monasterio de las Huelgas; forman la Junta política: señor Asensi, señor Serrano Suñer, señor Sainz Rodríguez, don Esteban Viles, don Eduardo Gastón, don Fernando Vélaz, don Dionisio Ridruejo y don José Mañas.

A la terminación del Consejo, el CAUDILLO, acompañado siempre del Secretario del Gobierno y del señor Fernando Vélaz, don Dionisio Ridruejo, en medio de aclamaciones del público allí estacionado.

Ofrecemos a continuación el texto del FUERO DEL TRABAJO, sancionado ayer por el Caudillo.

**PREAMBULO**  
Renovando la tradición católica de justicia social y alto sentido humano que informa nuestra reconstrucción del Imperio, el Estado nacional, por ser instrumento totalitario al servicio de la integridad patria, y sindicalista en cuanto representa una reacción contra el Capitalismo liberal y el materialismo marxista, emprende la tarea de realizar con aire militar, constructivo y altamente religioso, la Revolución que España tiene derecho y que ha de devolver a los españoles, de una vez para siempre, la Patria, el Pan y la Justicia.

Para conseguirlo dentro de las consignas de Unidad, Libertad y Grandeza de España, acude al plano de lo social con la voluntad de poner la riqueza al servicio del pueblo, subordinando la economía nacional a los valores morales de sus habitantes. Y

partiendo de una concepción de España como Unidad de destino, manifiesta mediante la presente declaración su primer deseo de que toda la producción, mediante la hermandad de todos sus elementos, sea una unidad que sirva a la fortaleza de la Patria y sostenga los instrumentos de su poder. El Estado español recién establecido declara ante la unidad de todos los españoles en el servicio y sacrificio.

**Título I**  
Primero: El trabajo es la participación del hombre en la producción mediante el ejercicio voluntario prestado con sus facultades intelectuales o manuales, según la personal vocación, en orden a obtener el decoro y holgura de su vida y contribuir al desarrollo de la economía nacional.

Segundo: Siendo esencialmente personal y humano, el trabajo no puede reducirse a un concepto material, de pura mercancía, o de transacción, incompatible con la dignidad personal de quien lo presta.

Tercero: El derecho de trabajo es consecuencia del deber impuesto al hombre para el cumplimiento de sus fines individuales y la prosperidad y grandeza de la Patria.

Cuarto: El Estado valora y exalta el trabajo fecundo, expresión del espíritu creador del hombre, y en tal sentido lo protegerá con la fuerza de la ley, otorgando las máximas consideraciones y haciéndolo compatible con el cumplimiento de los demás fines individuales, familiares y sociales.

Quinto: El trabajo como deber social será exigido inexorablemente en cualquiera de sus formas a todos los españoles no impedidos, estimándolo como un tributo obligado al patrimonio nacional.

Sexto: El trabajo constituye uno de los más nobles atributos de jerarquía y de honor, y como tal suficiente para exigir la asistencia y tutela del Estado.

Séptimo: Servicio es el trabajo que se presta con heroísmo, desinterés y abnegación, con ánimo de contribuir al bien superior que España representa.

Octavo: Todos los españoles tienen derecho al trabajo, y la satisfacción de este derecho es misión primordial del Estado.

Noveno: El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador. Limitará convenientemente la duración de la jornada para que no sea excesiva y otorgará al trabajador toda clase de garantías en orden de su defensa personal y profesional. De un modo especial prohibirá el trabajo nocturno de mujeres y niños, regulará el trabajo a domicilio y libertará a la mujer casada del taller y de la fábrica.

**Título II**  
El Estado mantendrá el descanso dominical en la prestación del trabajo, aunque teniendo en cuenta las necesidades técnicas de las empresas. Declarada Fiesta nacional el 18 de Julio, iniciación gloriosa del Alzamiento de España; será considerado además como Fiesta de Exaltación del Trabajo.

Quinto: Todo trabajador tendrá derecho a vacaciones anuales retribuidas para poder disfrutar de un beneficio reposo, organizándose al efecto las instituciones que aseguren el mejor cumplimiento de esta disposición.

Sexto: Se crearán las instituciones necesarias para que en las horas libres y de recreo de los trabajadores puedan éstos disfrutar todos los bienes de la cultura, la alegría, la milicia, la salud y el deporte.

**Título III**  
Primero: La retribución del trabajo será la mínima suficiente para proporcionar a los trabajadores y sus familias una vida moral y digna. Segundo: Se establecerá el subsidio familiar por medio de organismos adecuados. Tercero: Gradual e inflexiblemente se elevará el nivel de vida de los trabajadores en la medida en que lo permita el superior interés de la nación. Cuarto: El Estado fijará bases para la regulación del trabajo, con sujeción a las cuales se establecerán las relaciones entre los trabajadores y las empresas. El contenido primordial de dichas relaciones será tanto la prestación del trabajo y su remuneración como el recíproco deber de lealtad, asistencia y protección de los empresarios, y la fidelidad y subordinación de los empleados. Quinto: A través del Sindicato el Estado cuidará de conocer si las condiciones económicas y de todo orden, en que se realiza el trabajo, son las que en justicia corresponden al trabajador. Sexto: El Estado velará por la seguridad y continuidad en el trabajo. Séptimo: La empresa habrá de informar a su personal de la marcha de la producción, en la medida necesaria para fortalecer su sentido de responsabilidad en la misma, en los términos que establezcan las leyes.

y de su personal en un interés común, igualmente apartada de la concentración capitalista y del gregarismo marxista.

**Título V**  
Primero: La norma de trabajo en la empresa agrícola, se ajustará a sus especiales características y a las variaciones estacionales impuestas por la naturaleza.

Tercero: Se disciplinarán y revalorizarán los precios de los principales productos a fin de asegurar un beneficio digno, en condiciones normales, al empresario agrícola, y en consecuencia el Estado exigirá para los trabajadores jornales que les permitan mejorar sus condiciones de vida.

Cuarto: Se tenderá a dotar a cada familia campesina de una pequeña parcela o huerto familiar, que le sirva para atender a sus necesidades elementales y ocupar su vida en los días de paro o descanso.

Quinto: Se consagrará el embellecimiento de la vida rural, perfeccionando las viviendas campesinas y mejorando las condiciones higiénicas de los pueblos y caseríos de España.

Sexto: El Estado asegurará a los arrendatarios la estabilidad del cultivo de sus tierras por medio de contratos a largo plazo, que les garanticen contra los desahucios y les aseguren la amortización de las mejoras que hubieren realizado en el predio. Es aspiración del Estado arbitrar los medios conducentes para que la tierra, en condiciones justas, pase a ser propiedad de quien directamente la explota.

**Título VI**  
Primero: El Estado atenderá con máxima solicitud a los trabajadores del mar, dotándoles de instituciones adecuadas para impedir la depreciación de la mercancía y facilitarles el acceso a la propiedad de los elementos necesarios para el desempeño de su profesión.

**Título VII**  
Primero: Se creará una nueva Magistratura del Trabajo, con sujeción al principio de que esta función de justicia corresponde al Estado.

**Título VIII**  
Primero: El Capital es un instrumento de la producción. Segundo: La empresa, como unidad productora, ordenará los elementos que la integran en una jerarquía que subordine los elementos de orden instrumental a los de categoría humana, y todo ello al bien común. Tercero: El jefe de la empresa será responsable de ella ante el Estado. Cuarto: Los beneficios de la empresa, una vez atendidos los gastos e impuestos, se aplicarán de preferencia al perfeccionamiento de las condiciones de la producción, así como a la mejora del trabajo y de la vida del trabajador.

**Título IX**  
Primero: El crédito se organizará en forma que además de atender a su cometido de desarrollar la riqueza nacional, contribuya a la creación de pequeños patrimonios agrícolas, industriales y comerciales. Segundo: La honorabilidad y la conciencia, y la competencia en el trabajo, constituirán la garantía preferible para la concesión de créditos. El Estado perseguirá implacablemente la usura en todos sus formas.

**Título X**  
Primero: La Previsión proporcionará al trabajador la seguridad del amparo en el infortunio. Segundo: Se incrementarán los seguros sociales, de vejez, invalidez, maternidad, accidentes del trabajo, enfermedades profesionales, tuberculosos y paro forzoso, tendiéndose a la implantación de un seguro total. De modo especial se atenderá a todos los trabajadores ancianos con un retiro suficiente.

**Título XI**  
Primero: La producción nacional constituye una unidad deconómica al servicio de la Patria. Es deber de todo español defenderla, mejorarla y engrandecerla. Todos los factores que en la producción intervienen quedan subordinados a un interés común de la nación. Segundo: Las actuaciones individuales o colectivas que de algún modo turben la hermandad de la producción o atiendan contra ella, serán consideradas como delitos de lesa Patria. Tercero: La disminución en el rendimiento del trabajo habrá de ser objeto de sanciones adecuadas. Cuarto: En general, el Estado no será empresario sino cuando falte la iniciativa privada o lo exijan los intereses superiores de la nación. Quinto: El Estado por sí y a través de sus Sindicatos impedirá todo acto inhumano en el campo de la producción, así como todas aquellas actividades que dificulten el normal establecimiento y desarrollo de la economía, fomentando en cambio cuantas iniciativas tiendan a su perfeccionamiento. Sexto: El Estado reconoce la iniciativa privada como fundamento de la vida económica.

**Título XII**  
Primero: El Estado reconoce y am-

para la propiedad privada como medio natural para el cumplimiento de las funciones individuales, familiares y sociales. Todas las formas de propiedad quedan subordinadas al interés supremo de la nación, cuyo intérprete es el Estado.

Segundo: El Estado asume la tarea de multiplicar y hacer asequible a todos los españoles las formas de propiedad ligadas virtualmente a la persona humana, posesión familiar, herencia de tierras e instrumentos y bienes de toda clase. Tercero: Reconoce a la familia como célula primaria natural y fundamento del Estado, al mismo tiempo que institución moral dotada de derechos inalienables y superiores a toda ley positiva. Para mayor garantía de su conservación y continuidad se reconocerá el patrimonio familiar inembargable.

**Título XIII**  
Primero: La Organización Nacional sindicalista del Estado se inspirará en los principios de unidad, totalidad y jerarquía. Segundo: Todos los factores de la economía serán encuadrados por ramas de la producción en un sistema único de Sindicatos verticales. Las profesiones liberales y técnicas se organizarán de modo similar, en la forma que determinen las leyes. Tercero: El Sindicato vertical es una corporación de derecho público, constituye una organización unitaria de todos los elementos que consagran su actividad al cumplimiento de un mismo fin en una determinada rama de producción bajo el control del Estado. Cuarto: Las jerarquías del Sindicato habrán de recaer en elementos de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Quinta: El Sindicato vertical, base de la política económica, habrá de estudiar los problemas de la producción y proponer sus soluciones y cuidar de la vigencia de las leyes y cumplimiento de las condiciones del trabajo. Sexto: El Sindicato vertical podrá iniciar y mantener organismos de investigación, de educación moral, física y profesional y cuantas obras de interés social puedan interesar a los elementos que integran su respectiva rama de producción. Séptimo: Establecerá oficinas de colocación para proporcionar empleo a los sin-trabajo. Octavo: Corresponde a los Sindicatos suministrar al Estado los datos precisos para elaborar las estadísticas de la producción. Noveno: La Ley de Sindicatos determinará el modo de incorporar al nuevo organismo las actuales organizaciones económicas y profesionales.

**Título XIV**  
Primero: El Estado dictará las oportunas medidas de protección del trabajo nacional en su territorio, y mediante Tratados de Trabajo con otras potencias cuidará de amparar la vida profesional de los trabajadores españoles residentes en el extranjero.

**Título XV**  
Primero: En la fecha en que esta Carta se promulga, España está empeñada en una heroica tarea militar por salvar sobre la faz de su suelo el espíritu y la cultura que hacen posible la existencia digna y humana que todos tenemos derecho. A esta empresa habrá sacrificado gran parte de sus bienes materiales. Es justo que los responsables de la producción, sus elementos todos, se superen en el alarde de derechos y deberes para afirmar la riqueza, y la economía del país, que son elemento indispensable de su poderío.

**Título XVI**  
Primero: El Estado se compromete a incorporar la juventud combatiente a los puestos de trabajo, de honor y de mando a que tienen derecho los españoles que como héroes, con sangre y tantas fatigas, la vienen conquistando.

**NO CONTRATA**  
SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. — Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

**MANZANILLA ORO**  
Comunica maravillosos tonos rubios naturales sin alterar la textura del cabello. LABORATORIOS CANABA. - Palma

...mi padecimiento de estómago me impide acompañarles a comer



¡Cuántas personas se ven obligadas a no acudir a comidas ni a fiestas por causa de su enfermedad de estómago! Soben que el menor exceso se traduce en molestias insufribles después de la comida y prefieren rechazar toda invitación.

Estas personas ignoran que el Elixir Estomacal Saiz de Carlos es la medicina de confianza en millones de hogares, y que con los primeros dosis desaparecen las molestias de la digestión.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

VENTA EN FARMACIAS

INFORMACION DE PALMA

Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo

JURISDICCION DE MARINA Consejo de Guerra las nueve horas de la mañana...

Presidirá el Ilmo. señor Teniente Jefe de Infantería de Marina...

Palange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

ORGANIZACIONES JUVENILES Delegación Provincial Interesa se presente a esta Delegación...

Nuevo Delegado Provincial El día 8 del corriente tomó posesión de su cargo el nuevo Delegado...

SECCION FEMENINA Hoy, jueves, a las diez de la noche...

Organización Nacional Sindicalista

Viso a los zapateros remanones Se avisa a todos los zapateros...

En fecha 15 de diciembre el B. O. del Estado publicó una Orden en la que se prohibía el sacrificio de cerdos...

En fecha oportuna la Comisión encargada del cumplimiento de la misa...

Recientemente se han recibido instrucciones y ante ellas esta Junta...

Los Inspectores Municipales Veterinarios cuidarán rigurosamente y cumplirán con debido uso las atribuciones...

Comandancia General de Baleares

En la Plaza del día 9 de Marzo de 1938-II. T. en Palma de Mallorca...

En el próximo jueves día 10 en el cuartel que ocupa el Regimiento de Infantería...

En el terreno, donde residía, falleció ayer la distinguida señora doña Luisa Cheretier de Moncada...

Enfermedades del aparato genito-urinario. Puigdorff 14 de 12 a 1.

DOCTOR LUIS FRONTERA

Hoy, jueves, a las 7 de la tarde:

En la iglesia de San Francisco HORA SANTA por ESPAÑA

Resumen de la Campaña

La Infantería española. — En este ocio forzado que los descansos en el combate imponen a las plumas de los cronistas...

Hoy al hablar de la Infantería española podemos producirnos con más conocimiento de causa y con mayor serenidad...

Nada más exacto para plasmar el valor espiritual de la Infantería española. Semejante a las naciones fundadoras de imperios...

En el fin de evitar para la próxima semana una aglomeración de matanza porcina...

En fecha oportuna la Comisión encargada del cumplimiento de la misa...

Recientemente se han recibido instrucciones y ante ellas esta Junta...

Los Inspectores Municipales Veterinarios cuidarán rigurosamente...

El soldado de Infantería es el hombre oscuro de la gleba...

El soldado de Infantería es el hombre oscuro de la gleba...

El soldado de Infantería es el hombre oscuro de la gleba...

El soldado de Infantería es el hombre oscuro de la gleba...

El soldado de Infantería es el hombre oscuro de la gleba...

El soldado de Infantería es el hombre oscuro de la gleba...

El soldado de Infantería es el hombre oscuro de la gleba...

El soldado de Infantería es el hombre oscuro de la gleba...

fante está orgulloso de su situación, con ese orgullo humilde excepto de vanagloria que caracteriza lo básico y elemental...

Esta facultad grandiosamente humilde, de pisar el terreno es y será siempre el factor decisivo de la victoria...

Nada diremos ya de las infinitas penalidades que soporta estocicamente la Infantería en campaña...

De todo esto se deduce que las virtudes de un pueblo son las virtudes de su Infantería...

Y esto es únicamente lo que hemos intentado hacer en estas líneas: glosar las elocuentes palabras de Giménez Caballero...

Y esto es únicamente lo que hemos intentado hacer en estas líneas...

Y esto es únicamente lo que hemos intentado hacer en estas líneas...

Y esto es únicamente lo que hemos intentado hacer en estas líneas...

Y esto es únicamente lo que hemos intentado hacer en estas líneas...

Y esto es únicamente lo que hemos intentado hacer en estas líneas...

Y esto es únicamente lo que hemos intentado hacer en estas líneas...

Y esto es únicamente lo que hemos intentado hacer en estas líneas...

Y esto es únicamente lo que hemos intentado hacer en estas líneas...

Y esto es únicamente lo que hemos intentado hacer en estas líneas...

Y esto es únicamente lo que hemos intentado hacer en estas líneas...

Y esto es únicamente lo que hemos intentado hacer en estas líneas...

Y esto es únicamente lo que hemos intentado hacer en estas líneas...

El terror de Stalin

Moscú. — Se rumorea que el mariscal Worochiloff, a raíz del reciente complot contra Stalin...

Otro artículo de Trozki

Méjico. — León Trozky ha publicado un artículo en un periódico mejicano en torno al proceso contra las personalidades soviéticas...

«Se presenta el siguiente dilema: o todos los acusados son unos traidores a su patria...

León Trozky se inclina por creer esto último y dice que Stalin quiere proseguir su obra terrorífica...

Ya ven lo que pueden esperar de Rusia

París. — Siguen los comentarios de los periódicos parisinos en torno al proceso de Moscú.

«La mentalidad francesa no comprende ni puede comprender lo que sucede en Rusia...

Y luego se pregunta: «Si un régimen no puede hacer justicia en el interior...

Fusilamientos y nuevos procesos

Moscú. — Aun cuando todavía no ha terminado la vista del famoso proceso...

Incluso corren rumores de que, después de haberse terminado este proceso...

Boletín religioso

VIERNES, DIA 11 San Eulogio

Tempora. — Ayuno con abstinencia de carne CUARENTA HORAS

Continúan en Montesión en honra de San Francisco Javier...

Exposición a las seis y media de la mañana...

OTRAS FUNCIONES En la Santa Iglesia Catedral Basílica...

En el Sagrado Corazón (Esnanche) por la noche...

En las Teresas empieza con gran solemnidad la Novena del Patriarca San José.

Per la tarde, a las seis y media, Rosario y Novena con sermón por el Rdo. Fr. Serafín del Camello.

De la Virgen del Puig en la iglesia parroquial de San Jaime.

De la Alcaldía Interesa que se presente con toda urgencia en el Negociado de Reemplazos...

Telegrama del Presidente de Guatemala al Generalísimo

En contestación al telegrama que S. E. el Jefe del Estado...

Clichés-barniz corrector y tinta para duplicadores.

SE ALQUILAN Dos pisos 1.º y 2.º - Maura, 1.

LA SEÑORA

Doña Angela Llobera Martorell DE LLOBERA

Murió en la paz del Señor el día 9 del actual a las cuatro de la mañana, en Pollensa.

A. E. R. I. P. A.

Moscú. — En la farsa de proceso que se está desarrollando...

La muerte de Gorki Yagoda no contestó.

Hasta «Le Populaire» París. — Un periódico de las ideas y de la baja catadura moral...

«Los franceses no podemos confiar por más tiempo en Rusia»

Una cárcel, en Valencia, bajo el control de Rusia

Dice un periódico polaco: «Según dicen los diarios moscovitas...

El periódico relata que Herman Gólf había ido a la España roja...

El Gobierno republicano es impetuoso contra estos agentes de espionaje...

El Gobierno republicano es impetuoso contra estos agentes de espionaje...

El Gobierno republicano es impetuoso contra estos agentes de espionaje...

El Gobierno republicano es impetuoso contra estos agentes de espionaje...

El Gobierno republicano es impetuoso contra estos agentes de espionaje...

El Gobierno republicano es impetuoso contra estos agentes de espionaje...

El Gobierno republicano es impetuoso contra estos agentes de espionaje...

El Gobierno republicano es impetuoso contra estos agentes de espionaje...

El Gobierno republicano es impetuoso contra estos agentes de espionaje...

El Gobierno republicano es impetuoso contra estos agentes de espionaje...

El Gobierno republicano es impetuoso contra estos agentes de espionaje...

El Gobierno republicano es impetuoso contra estos agentes de espionaje...

El Gobierno republicano es impetuoso contra estos agentes de espionaje...

El Gobierno republicano es impetuoso contra estos agentes de espionaje...

El Gobierno republicano es impetuoso contra estos agentes de espionaje...

El Gobierno republicano es impetuoso contra estos agentes de espionaje...

El Gobierno republicano es impetuoso contra estos agentes de espionaje...

El Gobierno republicano es impetuoso contra estos agentes de espionaje...

El Gobierno republicano es impetuoso contra estos agentes de espionaje...

El Gobierno republicano es impetuoso contra estos agentes de espionaje...

El Gobierno republicano es impetuoso contra estos agentes de espionaje...

El Gobierno republicano es impetuoso contra estos agentes de espionaje...

Frontón Balear

Hoy Jueves 10 Marzo 1938 Tarde a las 4 1/2 ORIO — ARRATÉ

CLINICA DENTRAL J. ALOMAR Constitución, 63

Visita de 9 a 12 y de 4 a 6 tarde. Todos los días menos los MIÉRCOLES Y JUEVES.

LA SEÑORA

Doña Angela Llobera Martorell DE LLOBERA

Murió en la paz del Señor el día 9 del actual a las cuatro de la mañana, en Pollensa.

A. E. R. I. P. A.

# ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

## El coronel Beck visita el aeródromo de Guidonia

Mussolini invitó al Ministro polaco a realizar un vuelo, el que se hizo conduciendo el aparato el propio Duce

### INTERESANTES DECLARACIONES DEL CORONEL BECK

Roma. — El Ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, coronel Beck, estuvo ayer en el aeródromo de Guidonia, en donde fué recibido por el Subsecretario del Aire, General Valle, y numerosos aviadores.

El coronel Beck visitó primeramente los distintos pabellones donde están instalados los numerosos aparatos experimentales y servicios meteorológicos, todo lo cual fué ocasión para que el Ministro polaco expresara al general Valle su admiración y complacencia.

Seguidamente el coronel Beck visitó el campo de aviación, donde le fueron presentados, por el general Valle, todos los aviadores que había, entre ellos, el capitán Bruno Mussolini, con quien el Ministro polaco conversó algún rato sobre el raid Guidonia-Dakar-Río Janeiro.

Entretanto, estaban efectuando sobre el campo diversos vuelos arriesgadísimos tres aparatos de caza, cuyas acrobacias admiró y alabó con entusiasmo el coronel Beck.

A continuación éste fué invitado, por el Subsecretario del Aire, a sentarse a la mesa, y, poco después, los gritos reglamentarios anunciaban la llegada del Duce, quien basó al pabellón donde se encontraba el coronel Beck.

Cambiados los saludos de rigor, el Duce invitó al Ministro polaco a efectuar un vuelo en su propio trimotor, conducido por el mismo Duce.

El aparato, después de un rapidísimo despegue y en medio de los aplausos de los concurrentes, tomó la dirección hacia el mar y voló sobre el Agro Pontino, Sabandio y Littoria, llegando hasta Anzio. Al regresar al aeródromo y descender de él el Duce y el coronel Beck, éstos fueron nuevamente aplaudidos por los aviadores y periodistas.

Seguidamente el Ministro polaco se despidió del Duce y regresó a Roma. Mussolini, después de permanecer al-

gún rato en el aeródromo, volvió asimismo a Roma, acompañado del general Valle.

### Declaraciones del Ministro polaco

Roma. — En la tarde de ayer, el Ministro polaco de Negocios Extranjeros, coronel Beck, recibió, en la Embajada de Polonia, a un grupo de periodistas italianos, a quienes hizo diversas declaraciones.

Después de expresarle el gran placer que sentía de poder dirigirse a la prensa italiana, les expuso los motivos de su viaje a Italia, que no han sido otros sino poder comunicarse con el gran Caudillo de Italia y examinar la realidad de la política italiana, para adaptarla a Polonia.

Las conversaciones con el Conde Ciano, añadió el coronel Beck, no se encaminan a otro fin que establecer una inteligencia entre Polonia e Italia, por la cual siente Polonia verdadera admiración. Por lo demás, el período histórico y político que atravesamos, es de suma transcendencia para Europa, lo que exige comprensión y claridad de visión con la buena voluntad de introducir ideas de concordia. A esto ayudan no poco los contactos directos y colaboraciones sin intermediarios; y ésta es la razón por la cual Polonia quiere estar en contacto con Italia.

La Roma de hoy, continuó diciendo el Ministro polaco, representa una serie de realidades, la de la cultura, la del poder, y, sobre todo, la de la juventud italiana, que he podido admirar cumplidamente en el Foro Mussolini y en la Ciudad Universitaria, verdadera garantía del esplendor del pueblo italiano.

Estoy convencido, concluyó el coronel Beck, de que los resultados de mi viaje serán de óptimos frutos para la política europea.

## La retirada de voluntarios

El Gobierno rojo no aceptará condiciones sobre ella Y siguen entrando en la zona roja milicianos y material, a través de Francia

Viena. — Noticias de París dan cuenta de que el Gobierno rojo de Barcelona ha comunicado a su Embajador en la capital parisina que no aceptará condiciones de ninguna clase respecto de retirada de voluntarios.

A este efecto, la Embajada roja ha recibido asimismo órdenes de expedir y autorizar 5.000 pasaportes a favor de otros tantos milicianos que van a pasar la frontera de un día a otro.

## El caos ruso ante el actual proceso

Llamada al mariscal Blücher para restablecer el orden

El diario londinense «Daily Mail» publica un anuncio sensacional sobre las intrigas y maniobras revolucionarias en la Unión de los Soviets. Dice la comunicación que se había del arresto de tres oficiales de la brigada del Kremlin que intentaron sublevar esta brigada contra Stalin.

Además, corre el rumor de que se ha hecho una llamada al mariscal Blücher, para restablecer el orden en el caos provocado por el actual proceso teatral.

Se esperan numerosas detenciones.

### Otro llamado a Moscú

Ginebra. — Desde la ruptura de relaciones diplomáticas entre Suiza y Rusia, hace ya varios años, un delegado soviético, Lagonski, venía representando aún a la URSS en el territorio helvético; ahora este agente diplomático ha recibido orden de regresar a Rusia.

Se cree que correrá la misma suerte de otros representantes diplomáticos soviéticos.

### Jefes militares arrestados en Moscú

Londres. — El corresponsal del «Daily Mail» en Varsovia dice que dos coroneles y un comandante de la brigada del Kremlin han sido arrestados en Moscú, acusados de planear un atentado contra Stalin.

Yegoroff ha seguido de cerca estos conciliabulos y esto ha motivado que varios regimientos de guarnición en Leningrado hayan sido trasladados a Moscú.

## Austria decidirá, el próximo domingo, su independencia

Ayer el Canciller lo anunció en Innsbruck

Viena. — El Canciller, Dr. Kurt Von Schuschnigg, en un discurso pronunciado ayer, miércoles, en Innsbruck, anunció que el próximo domingo se celebrará, en todo el país un plebiscito para pronunciarse sobre la independencia de Austria. Terminado el anuncio, se organizaron, en la capital, grandes manifestaciones con vivas a Schuschnigg, a los cuales los nacionalistas socialistas contestaban con otros vivas a Hitler.

Seguidamente después del discurso,

## El Barón von Ribbentrop ha llegado a Londres

Ha ido a despedirse del Rey y del Gobierno británicos

Londres. — Ayer llegó a esta capital el ex-embajador alemán en Londres y actual Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Barón von Ribbentrop, acompañado de su esposa. El objeto del viaje es únicamente

despedirse del Rey y del Gobierno británico como Embajador.

Efectivamente, ayer tarde el Barón von Ribbentrop fué recibido por el Rey Jorge VI, del cual se despidió respetuosamente.

Después de haberse despedido del Rey y del Gobierno británico, se dirigió al Ministerio de Negocios Extranjeros, donde fué recibido por el Lord Halifax, con quien se entrevistó brevemente.

El Barón von Ribbentrop se dirigió a la estación de Victoria, donde fué recibido por el Lord Halifax, con quien se entrevistó brevemente.

Después de haberse despedido del Rey y del Gobierno británico, se dirigió al Ministerio de Negocios Extranjeros, donde fué recibido por el Lord Halifax, con quien se entrevistó brevemente.

El Barón von Ribbentrop se dirigió a la estación de Victoria, donde fué recibido por el Lord Halifax, con quien se entrevistó brevemente.

Después de haberse despedido del Rey y del Gobierno británico, se dirigió al Ministerio de Negocios Extranjeros, donde fué recibido por el Lord Halifax, con quien se entrevistó brevemente.

El Barón von Ribbentrop se dirigió a la estación de Victoria, donde fué recibido por el Lord Halifax, con quien se entrevistó brevemente.

Después de haberse despedido del Rey y del Gobierno británico, se dirigió al Ministerio de Negocios Extranjeros, donde fué recibido por el Lord Halifax, con quien se entrevistó brevemente.

El Barón von Ribbentrop se dirigió a la estación de Victoria, donde fué recibido por el Lord Halifax, con quien se entrevistó brevemente.

Después de haberse despedido del Rey y del Gobierno británico, se dirigió al Ministerio de Negocios Extranjeros, donde fué recibido por el Lord Halifax, con quien se entrevistó brevemente.

El Barón von Ribbentrop se dirigió a la estación de Victoria, donde fué recibido por el Lord Halifax, con quien se entrevistó brevemente.

## La rotura del frente El avance, en uno de los sectores

La eficaz actuación de nuestra artillería Todos los prisioneros son catalanes (Crónica de esta mañana)

Desde muy temprano, ya me hallaba yo en el lugar por donde debía de empezar la operación de avance en uno de los sectores. A las 6'35 de la mañana, el enemigo que teníamos frente a nosotros estaba aun perfectamente escondido y esperando. Por confidencias que teníamos de dos soldados que se pasaron a nuestras filas, sabíamos que las masas de enfrente estaban totalmente desmoralizadas y que no intentarían realizar gran resistencia.

A las 7'51, fué cuando atacamos con furia, poniendo en juego toda nuestra artillería. Esta concentró sus fuegos en tres montañas diferentes. Sus disparos iban cayendo violentamente en las vertientes, cúspides y crestas, sin que quedara un solo trozo de tierra no arrasado por el vómito de fuego de nuestros cañones y por la metralla mortífera.

A las diez de la mañana, veíamos como todas las masas fortificadas que tenían los rojes en las cúspides de las montañas, como tuvieron otras semejantes en los llanos, habían sido plenamente alcanzadas, con precisión matemática. Estaban destruidos. Nuestros artilleros habían hecho gala de su espléndida puntería.

De uno de los refugios de las montañas, de una de estas mazmorras, vimos salir a cuatro o cinco milicianos con una ametralladora a hombros: la metralla les hacía huir. Ya habíamos visto partir de aquellos sectores a gran cantidad de milicianos, llevando camillas con heridos.

### La amistad italo-yemenita

## El Príncipe Hussein, en Italia

Se encuentra en Italia, en visita oficial, un príncipe yemenita: el tercer hijo del sultán yemenita, el príncipe Hussein, se halla en Italia como segundo nombre el de Hussein, como sus 14 hermanos, siendo su título el de Seif del Islam: Espada del Islam. El Príncipe, de bello color moreno, iluminado por dos ojos vivaces, bajo un turbante blanco, es de inteligente figura y va vestido con una amplísima camisa, cubierta de un peto cerrado por larga fila de botones esféricos, con filigrana de oro, y un magnífico cinturón, sobre el cual pende un puñal curvado, del cual los yemenitas entran en posesión al llegar a su adolescencia y así como se separan hasta su muerte.

La visita del Príncipe Hussein a Roma ha venido a consolidar la buena amistad existente entre la Italia fascista y el más bello y más poblado de los Estados árabes, llamado el «Jardín de la Arabia».

La llegada a Roma de este Príncipe, realizada a los pocos días de renovarse el tratado italo-yemenita, es una prueba segura del despertar del Yemen hacia Europa.

El Príncipe Hussein ha visitado, en Torino, la colosal industria italiana, y ha visto en Spezia el magnífico espectáculo de la formidable flota italiana, marchando después a Roma, donde fué recibido en la estación de Termini por el Subsecretario de la Presidencia del Consejo y altos jefes italianos y por el Ministro del Irak, con todos los componentes de la Legación de este país en la capital romana.

Rindió honores al Príncipe, a su llegada a Roma, una compañía de carabinieri, con bandera y música, y en el exterior de la estación le hicieron los honores otra compañía de granaderos, también con bandera y música.

El viaje del Príncipe, del cual se

## Otras noticias

### de última hora

Prelados recibidos por el Papa

Roma. — Ayer Su Santidad el Papa recibió en audiencia a varios Prelados, entre otros al Padre Lenombre.

### Discurso del Dr. Goebbels

Berlin. — El Dr. Goebbels ha pronunciado un discurso a presencia de muchos oficiales alemanes.

Trató de política interior, arrancando calurosas ovaciones de la oficialidad.

### Las relaciones anglo-alemanas

Londres. — La inminente entrevista de Lord Halifax con el Ministro de Relaciones Exteriores del Reich hace que la prensa lo anuncie con grandes titulares.

El «Times» dice que von Ribbentrop será invitado a almorzar con Chamberlain y que mañana será recibido por el Rey.

### Huelga en Inglaterra

Londres. — Nuevamente se han declarado en huelga obreros de las industrias de guerra inglesas. 1.400 obreros que trabajaban en un taller de aviación se han declarado en huelga, presentando reclamaciones.

La operación ha sido un éxito magnífico.

La preparación de nuestra artillería duró tres horas. La aviación vigiló por estos sectores con toda intensidad, pero la labor de nuestros artilleros ha sido tan eficaz que obligó a los rojos a una retirada forzada sin hacer necesaria la intervención de nuestras alas gloriosas.

Nuestros infantes avanzaban impetuosamente e iban ocupando todas las posiciones enemigas. Después de éstas, pasaron a nuestro poder numerosos pueblos. Por la carretera, huían grupos numerosos de milicianos que escapan despavoridos y abandonando el armamento. Los prisioneros que cogimos, nos dicen que todavía por aquellos campos hay muchos milicianos que no tuvieron tiempo de escapar y se han diseminado para no ser capturados. En las trincheras enemigas ha sido hallada la comida preparada, consistente en arroz, lentejas y cebollas. Es un detalle que muestra como les sorprendió nuestra acometida.

Los milicianos detenidos van muy maluchos de ropa. Nos dicen que la que llevan se la tuvieron que proporcionar ellos. Todos los prisioneros cogidos son catalanes.

Algunos no quisieron prestar ayuda a un herido que se estaba desangrando en una cuneta, pidiendo por piedad se le condujera a un puesto de socorro porque se moría. Era la víctima un valenciano, que fué atendido por nuestros muchachos.

También, ante mí, se cogieron un teniente, un alférez y una brigada, este último ruso, que llevaba a cuestas de huevos, que no le fué incautado.

ha ocupado extensamente la prensa italiana, saludándole con efusiva cordialidad, tiene por principal objeto conocer las mejoras obtenidas por el Imperio italiano en estos últimos años, bajo el dominio fascista.

Es el territorio del Yemen, en la



El Príncipe Hussein, hijo del Yamen del Yemen, Yahia ben Mohamed

actualidad, un huerto insospechado y prohibido, un verdadero oasis, circundado de tierras inhospitalarias y del insuperable desierto. Es un Estado profundamente islámico, donde el Corán es ley y norma de vida: una tierra en la que todavía no se ve un solo metro de línea ferroviaria y donde el automóvil apenas ha hecho su aparición.

## ¿Nueva crisis ministerial en Francia?

La petición de plenos poderes por el Gobierno encuentra la oposición de socialistas y comunistas.

París. — En los círculos políticos franceses se habla mucho de las dificultades con que va tropezando el Gobierno Chautemps para el desarrollo de su programa ministerial, agudizadas en estos últimos días por la situación financiera y el fracaso de las negociaciones entabladas por su Presidente, Mr. Chautemps, con los jefes de los partidos socialista y comunista acerca de la concesión de plenos poderes al Gobierno, concesión que ha sido negada por ambos partidos.

La situación de la política francesa vuelve, por tanto, a ser muy delicada, habiéndose ya de las pocas horas de vida que tiene el Gabinete Chautemps.

Los comentarios políticos dan ya como cosa cierta, la nueva crisis ministerial.

Los partidos comunista y socialista reuñidos, acuerdan negar al Gobierno los plenos poderes y piden su dimisión.

París. — Se celebró ayer la anunciada reunión conjunta de los partidos socialista y comunista para estudiar la petición hecha por el Gobierno sobre la concesión de plenos poderes.

En dicha reunión, según las noticias circuladas, hicieron uso de la palabra los Sres. Terol, Blum, Oriol y otros, mostrándose todos ellos contrarios a que se concediese al Gobierno Chautemps este voto de confianza para la concesión de los plenos poderes.

En dicha reunión se acordó también pedir la dimisión del Gobierno Chautemps y la formación de un Gobierno de concentración con los partidos del Frente Popular.

Se sabe también que durante esta reunión el señor Terol, Secretario del partido socialista francés, recibió una comunicación del Presidente del Gobierno diciéndole que si en la sesión que hoy tiene que celebrar la Cámara se negaba al Gobierno su petición, éste se consideraría inmediatamente dimitido.

Reunión del Consejo de Ministros. — Se acuerda presentarse ante la Cámara para que ella decida.

París. — Anoche, a las nueve, en el Hotel Martignon, se reunió el Consejo de Ministros para estudiar la situación creada al Gobierno ante la actitud adoptada por los partidos socialista y comunista frente al Gabinete Chautemps.

En la reunión, después de larga discusión sobre la actitud adoptada por los partidos extremos, se tomó el acuerdo de que el Gobierno se presente hoy por la mañana ante la Cámara ateniéndose a lo que en ella se acuerde.

Al salir de la reunión, a las diez de la noche, los Ministros no hicieron ninguna declaración a los periodistas.

De la reunión se facilitó a la prensa el siguiente comunicado oficial: «El Consejo de Ministros reunido hoy ha examinado la situación política creada, acordando que Mr. Chautemps, haga mañana (hoy) una declaración de la actitud del Gobierno ante ambas Cámaras y solicite de ellas los remedios oportunos para seguir gobernando».

La situación política se considera muy delicada, esperándose que de la sesión que hoy por la mañana se celebre en la Cámara de diputados surgirá la crisis del Gobierno, provocada por la actitud de los partidos extremistas que negarán la petición de plenos poderes y retirarán sus Ministros del Gabinete.

En la Bolsa ha repercutido la situación política.

París. — En la Bolsa francesa ha repercutido la situación política causando una gran baja en todos los valores franceses.

La libra que al principio de la sesión se cotizó a 155'50 cerró a 157'00. El dólar se cotizó a 37'10.

Desde la guerra europea no se recuerda otra cotización más bajo del franco.

El pánico ha cundido en los mercados financieros, habiéndose cerrado la Bolsa ante una expectación pocas veces conocida.

Manifestaciones obreras disueltas por la policía.

París. — Anoche, varias manifestaciones obreras recorrieron las calles de esta capital.

Una de ellas con crecido número de manifestantes llegó hasta el Hotel Martignon residencia del Presidente del Consejo.

En esta manifestación iba un grupo bastante numeroso de obreros metalúrgicos que lanzó diversos gritos subversivos contra el Presidente de quien, pedían la dimisión.

«Luo que interviniera la policía civil disolviendo a los manifestantes, quedando después un fuerte retén custodiando el edificio.

Esta vigilancia de la policía se hizo extensiva a todos los centros oficiales de la capital.

Expectación. — La expectación en todos los centros políticos y oficiales es grande, esperándose con grandísimo interés el desarrollo de las sesiones que hoy por la mañana, a las nueve y media, están convocadas en ambas Cámaras.

En contraposición de la actitud adoptada por los partidos extremistas, se sabe que los Sres. Reynaud y Flaminio del grupo de Unión Nacional, han hecho saber a Mr. Chautemps que ellos apoyarán con todas sus fuerzas la concesión de plenos poderes al Gobierno, siempre que éste gobierne bajo los postulados de la defensa de la moneda, protección del obrero y defensa de la paz nacional abandonando las cuestiones de intervención de España y China.

## Radiogramas de esta mañana

Chamberlain y el reconocimiento del Imperio italiano

Londres. — En la Cámara de los Comunes, ante una pregunta expresiva de un diputado laborista sobre el reconocimiento del Imperio italiano por el Gobierno inglés, Mr. Chamberlain contestó que dicho reconocimiento, sobre el cual todavía el Gobierno no ha deliberado, sería tomado en consideración si ello ha de contribuir al mantenimiento de la paz en Europa y previo el oportuno consentimiento de la Sociedad de

Naciones, a quien se dará cuenta de ello.

Dimisión del Gobierno húngaro

EL PRESIDENTE VUELVE A SER ENCARGADO

Budapest. — El Presidente del Consejo de Ministros visitó ayer al Regente Horthy, presentándole la dimisión del gabinete por no haber sido concedido el crédito de tres millones para la defensa nacional.

El Regente le aceptó la dimisión confirmándole seguidamente en su cargo para que proceda a la reorganización del Gobierno.

## La fiesta de los Mártires de la Tradición

EL SOLEMNE FUNERAL DE ESTA MAÑANA

Esta tarde, acto necrológico en el «Salón Mallorca»

Hoy se celebra en nuestra ciudad, en todas las de la España liberada, atendiendo a plausible indicación del Secretariado Nacional de F. E. T. y de las JONS, la fiesta de los Mártires de la Tradición.

La Delegación Provincial de P. y F. E. T. y de las JONS ha organizado celosamente diversos actos, el primero de los cuales es el funeral en sufragio de los que cayeron por Dios y por España. Las honras fúnebres, que se están celebrando en los momentos en que cerramos este número, resultan solemnísimas.

El templo de San Francisco aparece severamente adornado.

En el centro, se ha levantado el túmulo, que cubren las banderas del

Requeté, de Falange y Nacional. En la parte superior, sobre negro almohadón, una boina roja con borla amarilla de gala.

Celebra el funeral el Rdo. P. Esteban Amer, franciscano, ayudado por el Rdo. P. Cristóbal Esteva, franciscano, de diácono, y del Rdo. D. Antonio Gimeno, de subdiácono.

Asisten las primeras autoridades con el Jefe Provincial y jerarcas de la Falange.

Hay también una centuria armada de F. E. T. y de las JONS, cuya esquadra de gastadores da guardia en el altar.

No podemos ofrecer a los lectores debido a nuestra hora de cierre, el tallo del acto. Lo haremos, Dios mediante, mañana.

## Para los pobres de Valladolid

El Gobernador civil de Valladolid, con motivo del primer aniversario de su designación para el cargo, ha despedido 1.300 prendas que pertenecían a familias modestas del municipio de Valladolid.

El Ayuntamiento de Valladolid ha acordado conceder subsidios familiares a los funcionarios municipales.